Pa300p THNOBBIX 3aJaHUN U3
3K3aMEHAa 0 TCOPUH
BECPOSITHOCTHU U
MATEMaTU4Y€CKON CTATUCTUKE



3aganue 1

BeposSTHOCTh IOnajgaHus B MUIIEHb IIPHA OJIHOM BbICTpese paBHa 0,2. [1o muienu
IPOU3BOUTCS TPH HE3aBUCUMBIX BbICTpeia. HallTh BEpOATHOCTH TOTO, 4YTO OyAET
XOTs1 6BI OJIHO II0o11agdaHnucC B MUIIICHB.

Penienune

n = 3 (BeicTpena), p = 0,2 (BeposATHOCTh momnajaanus), k >= 1 (0yaeT XoTs ObI
oaHO monaaaHue). BepostHocTh mpomaxa q=1-p=1-0,2=0,8. Hcnoas3zyem
dbopmyny mis RENOSTHOCTH TIDOTHROTIONIOMHOTO COOBITHS (HeT HI OJHOTO

nmonamanust):  Fa(k)=Ci-p*-(1-p"*=Cip*-¢" . _ dhopmyna beprymnu, rae CK
- YUCJIO COYETAHUM U3 N 1O K.
31
P(1)=C}=(0,2)!«x(1—-0,2)3"1= =1 G_D 0,2 0,64 = 0,384
3!
— 2 2 3-2 —
P(2) = CZ(0,2)?* (1—0,2) 2'(3—2)' x 0,04 * 0,8 = 0,096
3 _ 3-3 — —
P(3)=C3+(02)*+(1-02)° 3 = 3 =3y * %008 x1=0,008

P(k>=1)=P(1) + P(2) + P(3) = 0,384 + 0,096+0,008 = 0,488 OtBer: 0,488



3aganue 2

B xBaapar ¢ Bepmunamu (0,0), (0,1), (1,1), (1,0), nHaynauy OpoiiieHa Touka
(X,y). Haignre BEpOATHOCTH TOTO, YTO KOOPJAMHATHI 3TOM TOYKH
YIIOBJIETBOPSIOT HEPABEHCTRY Y < 2X.

Pemienue

Ha rpaduke 10CTpOE€H KBagpar C
BepmmHamu (0,0), (0,1), (1,1), (1,0) u
npsamas y = 2x. Ilpsamag mepecekaer
kBagpar B Toukax (0,0) m (1/2,1).
3alITpUXOBaHHAA IUIOIIAAb MOAXOOUT
O] YCJIOBHUE 3aJaHUEC «KOOPIAWHATHI
3TOM TOUYKH YIIOBJIECTBOPSAIOT

2 HEPABEHCTBY Y < 2X».




Flnomane 3ToM (Urypsl M OyIeT OTBETOM Ha 3ajady, 4TOObI HAWTH
MJI0IIAb 3aKpalieHHON (PUrypsl HY)KHO M3 IUIOIIAAU KBaJpaTa BhIYECTh
rutomans Tpeyronpauka. S =1 — 0,5(1 «0,5) = 0,75

OtBerT: 0,75



3aganue 3

B ypHe Haxomarcs 6 mrapoB: 2 Oenbix M 4 depHbeix. Hayran
BBITACKMBAIOT TpH Iapa. HauTh BEPOSITHOCTH TOTO, YTO CPEAU HUX
Oyzaet 1 Oenblii U 2 YEpHBIX.

Peumrenue
n
Ucnonezyem  ¢opmyny P(A) = ~, TA€ N — 9TO KOIMYECTBO

OJIarONPUSTCTBYIOIIUX COOBITUM (CKOJIBKMMHU CHOCOOAMHM  MOXKHO
BBITAIIUTh JIBA YEPHBIX M OJMH Oe€lbii), a N — KOJIMYECTBO BCEX
BO3MOKHBIX COOBITUM (CKOJIBKMMH CIIOCOOAMH MOKHO BBITALIUTH TPH
mapa Jr00ro 1BETa)

JI7s1 Toro, 4roObl y3HaTh CKOJIBKMMHM CIIOCOOAMM MOXKHO BBITAIUTH |
Oenpld Imap W3 JABYX O€JIbIX M 2 4YEpPHBIX M3 YETHIPEX YEPHBIX

w k n!
UCIOJIb3yeM (popmyiy umciio couetanud C uz nno k €y = el




21
11(2-1)!

5 4!
= 2; 2 4epHbIX: C; = 2 6

JIasg Toro, 4YTOOBI y3HATh CKOJBKUMHU CIIOCOOAMH MOXKHO BBITAIIUTH 3
mapa J00ro IBeTa M3 OOIEro KOJWYECTBA IIAPOB HMCHOIB3YyeM

o k n!
dhopmyny yucio couetanui C U3 n g'o k C;r = T
C3 = ' =20
© " 31(6 —3)!

I Genplit: C;=

P(A)_n_2*6_
N 20

OTtBeT: 0,6

0,6



3ananue 4

BBIUMCIUTE TUCTIEPCUIO JUCKPETHOM CIIYYaMHO BEJIMYMHBI X, 3aJaHHOU
3aKOHOM paCIIpeeeHus: | X | 2 | 0 | 3
P | 03] 0205

Peunrenue
Jlucriepcust CIIy4aHOW BEJIWYMHBI X BBIUYMCIACTCS 10 CIEAYIONIECU

dopmyne: D(X) = M(X — M(X))?, rae

MOO = ) xivp DO = ) xF *pi — (M(X)?

i=1 i=1

n
M(X):in*pi: 03*x(—2)+0,2x0+0,5x3=0,9
gl
D(X) = zxf‘ xp; — (M(X))?=0,3%(-2)2+0,2%0%+0,5%3%2—0,9%2 = 4,89
i=1

OtBerT: 4,89



3aganue 5

Ha matm ommHakoBbIX Kaproukax Hamucanel OykBel M, K, M, H, C.
KapTouku mepeMenmBarOTCd U HAyrajJ pacKiIalabIBalOTCsA B psaa. Hantwu
BEPOATHOCTH TOT0, 4TO Noay4uTcs ciioBo MUHCK?

Pemrenue
M3 AT pa3jIM4HbIX 3JIEMEHTOB MOXKHO COCTAaBUTh Pc MepeCcTaHOBOK:

P =1%x2%+3x4x5 =120, 3HaunT, BCEro BO3MOXXHBIX MCXOAOB OyaeT

120, a 0J1aronpusITCTBYIOIIMX JAHHOMY COOBITHIO — TOJIBKO OJIMH.

b 1
120

Otset: 1/120



3aganue 6

Haynaday BbIOpaHO HaTypalibHOE 4HCiI0, He nmpeBocxoasamiee 20. Kakosa
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO 3TO YUCJIO JCIUTCSA HA 57

Pemmienue

Takux gucen Bcero 4: 5, 10, 15, 20. 3nauur, P = % = 0,2, rae 4 — KoJI-

BO YHCEJI, KOTOPBIE ACIATCS Ha S, 20 — BCEro YUCEll.
OtBert: 0,2



3aganue 7

[l1oTHOCTB pacnpencaeHus CIy4anHOW BEINYMHEI X 3aJaHa (POpMYIIOH.

(0,—0 < x <0
f(x) =1ax%,0<x <1
\O,1<x<00

BBIUHCIIMTE MATEMATUYECKOE OXKUIAHUE 3TOM CIIYYANHO BEJIUYUHBL.

Pemmienue

T.K. BCe 3HAUYECHUA JAHHOU CIIYYaMHOU BEJIMYMHBI 3aKJIHOUYECHBI Ha
orpeske [0;1], To

3
fol f(x)dx = fol ax*dx = ax? =1, orcrona a =3

1
0



FlosiydyuM MII0THOCTH pacopenciiceHus
(0,—0 < x <0

f(x) =43x4,0<x<1
0, 1<x <+

MaremaTndyeckoe OXXKUJIaHUE BBIYUCIIAETCS

1o d)OpMYJIg

M(X) = f f(x) *xdx =
1T x* 3

=3] x°xdx =3%«—=—-=0,75

0 4

2

OtBeT: 0,75

eq1




3aganue 8

€ydaliHas BeadduHa X 3a7aHa ﬂn(b(})epeHuHaHLHoﬁ (yHKIIHCH
1 _(x+5)

e 18 , Haitm M(4X+3)+D(4X+3).

pactpeaenenusd. f(x) = er

Peumrenue
MX = a — maremaruueckoe oxkunanue, DX = 6 —aucrnepcus A1 HOpMaIbHO

pacrpezielieHHol BennduHbl N(a, 62 ).
. _@-a)?
X:f(v) = TG 2062 - IJIOTHOCTH HOPMAaJILHOTO paclpeIeICHHMS,

OTCIOIa JJaHHAas CIy4dalHas BeJIN4YHHA pacipeneiicHa no 3akoHy N(-3;9)
M(4X)+M@3) =4M(X) + 3 =4*(-5) +3=-17

D(A4X)=4%«DX =16 x9 = 144

M(4X+3)+D(4X+3) =-17 + 144 =127

OtBeT: 127



3aganue 9

CnyyaiHas BeJIWYMHA X pacIpeaesicHa paBHOMEPHO Ha uHTepBane (3,7).
BbI4nCIUTh NJIOTHOCTH €€ pacnpeIeCHUs Ha 3TOM UHTEpBae.

Peumrenue
X —R (3,7
(x) = ( )1 1

Jo) =731
Jlns paBI}OMepHOPO pacnpenenenus R(a,b)
fx)={b—-a [a, b]

0, U¢é€|a,b]

1
f) =43 VEGD

0,U e (37)




3aganaue 10

€ydaliHas BeIM4YMHA X 3a7aHa JuddepeHIruanbHON QyHKIIUEH
2
1 _ (x-3) .
pacupenenenus. f(x) = =e 2z . Haiiti BepOSITHOCTH TOTO, YTO
cly4daliHasl BEJIUYMHA, paclpe/ieICHHAs TAKUM 00pa3oM, OKaKETCS B

uHTEepBaie (2;5).

Pemmienue

;. _w-a)?
X:f(v) = —erAd 202 - IJIOTHOCTD HOPMAJILHOTO

pacopeneneHus, N(3,1) — HopMallbHOE pacnopeaciICHUE.

X—a

D, 52(x) = ffoo fv)dv =00 (?) —  (yHKIHA pacrpeneeHus
HOPMaJILHOTO 3aKoHa ((pyHkuusa Jlammaca).



Suauut, P(x € (2;5)) = fzsf(v)dv = (©3:(0)]3) = @ (x_;:%) |§ —
d2) —d(—-1) =d(2) +P(1)* =0,4772 + 0,3413 = 0,8185

O(—x) = —D(x) *
3HaueHMus D(X) HAXOAATCA 10 Tabuuie 3HadyeHUM pyHKIuK Jlammaca.
OtBeT: 0,8185



3aganune 11

ONbIT COCTOUT B NOCIEAOBATEILHOM OpPOCAaHUU ABYX MOHET.
PaccmarpuBaroTCs COOBITHS:

A — BbIaJicHUE TepOa HAa IEPBOM MOHETE;

B — BeItageHue Xotst Obl OTHOM LU(PBHI.

OnpenenuTs YCI0BHYIO BepoSITHOCTh P(B/A) - BepossTHOCTH coObITHS B
IIpU YCJIOBUH, UTO COOBITHE A IPOU3OIILIO.

Pemienne
P(AB) = P(A) * P(B/A)

1
P(A) =5 fl’(/iB) _E 5
P = ——=
(B/A) 77 0,5
OtBerT: 0.5



3aganue 12

Monety Opocarot 6 pa3. HaliTu BeposSTHOCTh TOr0, 4YTO repO BbINAJIET 4
pasa.

Penienue
n
P = > —dopMya BEpOSITHOCTH
N = 2° = 64 — x0IUYEeCTBO BO3MOKHBIX KOMOMHAIIUH

6!
n=_Cg= 16— 2 = 15 — 4uc0 6JIaronpUATHBIX UCXO0B
P = D _ 0,234375
64

OTtBeT: 0,234375



3ananme 13
Coopmuk nmonydyusl 4 KOpoOKH JeTajiei, M3rOTOBJIICHHBIX 3aBOJOM 1, 1 6 KOpOOOK
JIeTale, M3TOTOBJICHHBIX 3aBOJAOM 2. BEpOSTHOCTH TOro, 4ro AeTanb 3aBoja |
BBICIIIETO KadecTBa, paBHa (0,9, a 11 3aBoaa 2 Takast BeposATHOCTh paBHO 0,8. HanTu
BEPOSTHOCTh TOTO, UTO B3sSITask HAyraJ JieTalb OyJeT BHICIIEIO KaueCTBa.

Peimenue

CoOpITHE A — «B3sITa JIETAJIb BBICIIErO KaueCTBa
CoObiTue H(1) — «nerans B3siTa U3 KOpoOKHU 3aBojaa 1»
CoObiTue H(2) — «aerans B3siTa U3 KOpOOKH 3aBoja 2»
Bcero kopobok 4 + 6 =10

4

p(Hy) = 10 = 0,4 p (A/Hl) = 0,9 mo ycioBUo
_ A _

p(Hy) = 0 0,6 p( /Hz) = 0,8 110 YCJIOBUIO

[To ¢popmyIie MoJIHOM BEPOSITHOCTH
p(4) = p(Hy) * p (A, ) + p(H) *p (4/p,) = 0,4+ 09 + 0,6+ 0,8 = 0,84
Otger: 0,84



